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Comunedi Leonforte 

RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE PRIMA 

Affari Generali Polizia Urbana 
Protezione Civile Annona 

N. 19 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno sette del mese di Dicembre alle ore18,00 in 
autoconvocazione, si è riunita nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la 
residenza municipale la 1° Commissione consiliare permanente per trattare il 
seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Approvazione schema statuto e atto costitutivo dell'unione dei comuni, «area 

interna di Troina. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante il Consigliere comunale Antonio 
Barbera. 
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali Germanà, Romano, 
Di Naso in sostituzione del Consigliere comunale Stella, Barbera, Calì in sostituzione 
del Consigliere Monsù. 
Sono altresì presenti il vice Presidente del Consiglio comunale Antonino Iraci Sareri e 
per conto dell'Amministrazione comunale il vice Sindaco dott. Adriano Licata. 
In assenza del Presidente Fedele Pioppo e del vice Presidente Gaetano Monsù, 
assume la Presidenza il Consigliere comunale più anziano Francesca Romano. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 
18 del 06.12.2023 il quale viene approvato all'unanimità. 
Si passa allo studio del secondo punto all'ordine del giorno. 
Partecipa ai lavori in videoconferenza il Responsabile dell'ufficio unico area interna, 
dott. Gabriele Caputo. 
A questo punto, si registrano i seguenti interventi: 
il Consigliere Cali chiede quali siano gli obiettivi strategici; 



il vice Sindaco dott. Licata spiega quali potrebbero essere gli obiettivi e le 
agevolazioni con l'eventuale adesione alla suddetta unione dei comuni (finanziamenti 
per dei progetti), detto ciò, chiede al dott. Caputo di spiegare bene in che cosa 
consiste l' adesione all' unione dei comuni e quali sono i vantaggi; 
il Consigliere Calì domanda di illustrare e chiarire quali possano essere gli obiettivi 
strategici; 
il dott. Caputo dopo aver illustrato in linea di massima gli obiettivi, espone alcuni 
punti della proposta di delibera. 
Si chiude il collegamento, sono le ore 19,10. 
Segue un dibattito ed un confronto tra i presenti. 
Constatato che il dott. Caputo ha inviato a tutti i comuni una nuova proposta di 
delibera con delle modifiche alla precedente bozza, la Commissione ritiene di dover 
verificare se è necessario un nuovo parere dei Revisori dei conti e pertanto si 
autoconvoca per lunedì 11 dicembre alle ore 16,30 e trattare i seguenti punti: 

1. Approvazione schema statuto e atto costitutivo dell'unione dei comuni, area 
interna di Troina; 

2. Modifica art. 3 "regolamento comunale per la celebrazione dei matrimoni 
civili" approvato con delibera di Consiglio comunale n. 125/2011. 

Esaurito l'ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 19,40 i lavori sono chiusi. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 

Il Presiden 	 Il Segretario 
Consiglier comunale 	 Consigliere comunale 

sig.ra ace 1 s1 Romano 	 dott. Ants io Barbera 
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